
      ZERGA OINARRIEN 

ALDAKETEN KOMUNIKAZIOA.  
HARTZEKODUNA (BEZaren Erregelamenduko 24.2.a.2 artikulua) 

COMUNICACIÓN MODIFICACIÓN BASE IMPONIBLE. 
ACREEDOR (artículo 24.2 a 2º RIVA)
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JARRAIBIDEAK

• Eredua betetzen denean, erantsi behar dira BEZaren 
erregelamenduak 24.2.a).2 artikuluan eskatzen dituen 
dokumentu hauek:

a)  Faktura zuzentzaileen kopia bana, non adieraziko baita zein 
egunetan egin diren zuzendutako fakturak.

b)  Kreditu kobraezinen kasuan, agiriak aurkeztu behar 
dira frogatzeko hartzekodunak, zordunaren aurkako 
erreklamazio judizial edo errekerimendu notarialaren 
bitartez, kreditua kobratzeko nahia agertu duela.

c)  Kredituen zordunak entitate publikoak direnean, BEZaren 
foru dekretuak 80.lau.A) artikuluko 4. baldintzan aipatzen 
duen egiaztagiria, ente publiko zorduneko organo eskudunak 
emana.

• “Hartzekodunak hau adierazten du: aldaketa horrek ez duela 
zer ikusirik…eragiketekin ere” goiburukoan, laukia X batez 
markatu behar da beti.

• “Hartzekodunak …erakunde publikoek zordundutako edo 
fidantzatutako kredituekin zerikusia duela” laukia X batez 
markatuko da  lerroetan horrelako arrazoiak aipatu behar 
direnean.

• “Hartzekodunak enpresa zordunak ez dira konkurtsoan 
deklaratu  eta  kreditu ordainezinak dituzte; edo, konkurtsoan 
deklaratuta ere…” laukia X batez markatuko da baldin eta 
lerroetan aipatzen diren kredituak judizialki edo errekerimendu 
notarial bidez erreklamatutako kredituak badira.

• Konkurtsopean dauden enpresek zordundutako kredituak, 
ente publikoek zordundu edo fidantzatutakoak, eta gainerako 
kasuak aitorpen desberdinetan jasoko dira.

•  Dokumentuaren datak hauek izango dira:

– Konkurtsoa deklaratu duen autoaren data.

–  Erreklamazio judiziala onartu edo errekerimendu notariala 
egin den data.

–  Ente publikoak zorra onartu izanari buruzko ziurtagiriaren 
data.

 •  Zerga oinarriaren aldaketa aitortu den zergaldia zzuuuu 
formatuan adieraziko da, non, hileko aitorpenak aurkezten 
dituztenentzat, zz hilabetea izango baita (01etik 12ra), eta 
hiruhileko aitorpenak aurkezten dituztenentzat, hiruhilekoa 
(1T, 2T, 3T do 4T).

• Nahi izanez gero, zordun berberari buruzko informazioak 
lerro bakarrean metatu daitezke, baldin eta dokumentu mota 
bera badute eta zergaldi eta urte berean aitortzen badira.

• Behar adina aitorpen aurkeztu daitezke, lerro kopurua eta 
erantsitako agirien tamaina mugatuta daudelako.

INSTRUCCIONES:

• Al cumplimentar el modelo, se debe anexar obligatoriamente 
la documentación exigida en virtud del artículo 24.2.a).2º del 
RIVA:

a)  La copia de las facturas rectificativas, en las que se 
consignarán las fechas de expedición de las correspondientes 
facturas rectificadas.

b)  En el supuesto de créditos incobrables, los documentos que 
acrediten que el acreedor ha instado el cobro del crédito 
mediante reclamación judicial al deudor o mediante 
requerimiento notarial.

c)  En el caso de créditos adeudados por entes públicos, el 
certificado expedido por el órgano competente del Ente 
público deudor a que se refiere la condición 4.ª de la letra A) 
del apartado cuatro del artículo 80 del Decreto Foral del IVA.

• La casilla de la cabecera de “El acreedor indica que la 
modificación de la base imponible…”, debe llevar siempre la 
X marcada.

• La casilla de “El acreedor manifiesta ……entes públicos” se 
marcará con X cuando las líneas hagan referencia a este tipo 
de motivos.

• La casilla de “El acreedor manifiesta que la modificación 
realizada se refiere a créditos incobrables de un deudor que no 
ha sido declarado en concurso…” se marcará con X cuando las 
líneas hagan referencia a créditos reclamados judicialmente o 
mediante requerimiento notarial.

• Deberán incluirse en diferente declaración los casos de 
créditos adeudados por empresas concursadas, los créditos 
adeudados o afianzados por entes públicos y el resto de los 
casos.

•  Las fechas del documento son las siguientes:

– Fecha en que se dictó el auto de declaración de concurso.

–  Fecha de la admisión de la reclamación judicial o 
expedición del requerimiento notarial.

–  Fecha de expedición por el ente público del certificado de 
reconocimiento de deuda.

 •  El período en el que se ha declarado la modificación de la 
base imponible se indicará con ppaaaa, donde pp puede ser 
01 a 12 para contribuyentes con declaraciones mensuales 
o 1T, 2T, 3T o 4T para contribuyentes con declaraciones 
trimestrales.

• Se pueden acumular, si se desea, en cada línea, aquellas 
informaciones que se refieran al mismo deudor, tengan el 
mismo tipo de documento, la misma fecha de documento y se

declaren en el mismo periodo y año.

• Se pueden presentar tantas declaraciones como sean 
necesarias, ya que el número de líneas es limitado y el tamaño 
de los documentos adjuntos también.
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